

# 15项指控，蔚少辉当庭否认14项

被告人涉嫌受贿123万余元，郑智、李霄鹏还被“咬”了出来

相比谢亚龙马拉松式的审判，原国家队领队蔚少辉的庭审要顺利得多。昨天9点到17点，丹东市中级人民法院进行了对蔚少辉的庭审，公诉机关指控：1995年至2010年间，被告人蔚少辉利用国家体育总局足球运动管理中心开发部副主任、中国国家男子足球队领队等职务上的便利，为他人谋取承办、组织商业比赛、聘用国家队管理人员等方面的利益，非法收受、索取他人财物，合计人民币123万6千多元。

庭审现场，蔚少辉供出曾接受李霄鹏、郑智、张永海等教练、国脚财物，但认为这些并非受贿，只是人情往来。



李霄鹏



郑智



蔚少辉供出曾接受李霄鹏、郑智等人财物 资料图片

## 蔚少辉否认14项指控

蔚少辉在足协工作28年，被捕前担任国家队领队。2010年9月12日，公安部正式通报，蔚少辉因涉嫌操纵足球比赛、收受贿赂，被依法执行逮捕。昨天的庭审中，蔚少辉的涉案细节逐步被披露了出来。

公诉方指控，从1997年到2010年期间，蔚少辉总共收受各种贿赂高达123万余元人民币，涉及15项指控。而蔚少辉被逮捕，主要源于教练贾秀全供出，曾代表陕西国力俱乐部送给蔚少辉8万元现金。

在公诉方的15项指控中，蔚少辉主要涉案分为4块：1、收受

球员钱财，为其进入国家队行便；2、在运作国家队比赛中，收受运作公司的钱财；3、收受俱乐部钱财，照顾俱乐部；4、收受教练钱财，为其进入国家队教练组行方便；5、帮助高考生进入北京体育大学，收受财物。

蔚少辉当庭对15项指控中的14项进行了辩解，认为这14项中，有4项自己没有收钱，其他10项并非受贿，而是人情往来。这14项也均是他个人主动交代的。他目前唯一承认的受贿就是贾秀全送给他的8万元，这一项不是他本人主动交代，而是贾秀全供出的。

## “咬”出郑智、李霄鹏

昨天，参加蔚少辉庭审的一位旁听人士透露了检方对蔚少辉的15项指控的具体细节，其中包括收受5名国脚钱财、国字号教练钱财、高德公司钱财等。

据这名旁听人士介绍，指控中提及真名实姓的球员有5人，其中国脚郑智曾送给蔚少辉一个LV拉杆箱，价值2万元。对此，蔚少辉解释称确实跟郑智关系处得很好，属于馈赠。国脚阎峰送给蔚少辉10万元人民币及20万日元，蔚少辉为其进入国家队帮忙，但蔚少辉表示：“阎峰进入国家队后一场比赛没有打过。”此外，王霄、张永海、张宝峰分别送给他两块手表及两万块钱，谋求进入国家队。

同时，俱乐部也向蔚少辉进行过行贿。长春亚泰和大连实德目前是被曝光的两个俱乐部。大连实德是在2000年与厦门蓝狮的比赛前，由俱乐部官员林乐丰送给蔚少辉2万元，希望蔚少辉照顾实德。最终大连实德主场战胜厦门蓝狮。对此，蔚少辉解释称，是林乐丰私底下给他的钱，是人情往来。而检方公布的林乐丰的证词中也称，是他个人给蔚少辉的钱，不代表俱乐部，让蔚少辉买点特产海鲜回去给蔚少

辉的父亲。陕西国力也涉案，贾秀全代表国力给了他8万元，希望得到蔚少辉的照顾。

另外在2007年，前国脚李霄鹏为了进入当时的男足国家队教练组，给了蔚少辉6万元钱。蔚少辉对此解释称，不是受贿，而是私人的人情往来，是过生日收到的礼物。

在蔚少辉123万元的涉案金额中，最大的一块就是在运作国家队比赛中，体育公司给他的钱财。其中高德公司先后4次给他送钱，其中有1万美元、8万元人民币等。另外还有一家体育公司给他送过20万元。对此，蔚少辉辩解称，这些钱都用在了队内差旅费报销上，并未完全归他个人。

值得一提的是，在这些指控中，还涉及到将国足比赛交给地方体育局之后，收受地方体育局的好处，并非全部为现金方式，还有其他行贿形式。

蔚少辉除了承认贾秀全送的8万元为行贿外，其他14项均只承认收了钱，但认为不构成行贿，而是人情往来，主要都是过生日、老婆生孩子、过年、过节的来往。而多数证人，在供述中也称并非向蔚少辉行贿，只是人情往来。

### ■庭审现场

#### 见到家人 蔚少辉失声痛哭

据旁听的王先生介绍，庭审过程中，蔚少辉情绪算是平稳。庭审结束，蔚少辉被带走前，与家属见面时情绪失控，失声痛哭。

昨天上午7点54分，押解蔚少辉的面包车抵达法院，但车玻璃被贴上了深色的车膜，大家并没有看清蔚少辉现在的样子。庭审结束时，记者距警车较近，看到蔚少辉斜坐在警车上，低着头不肯看外面围着的几十名记者。

据旁听人士介绍，蔚少辉在庭审过程中相对平静，“就是感觉有点诚惶诚恐的”。上午刚进入法庭后，法官询问蔚少辉的姓名、年龄、家庭住址，蔚少辉一一作答，但当被问到是干什么的时候，蔚少辉愣了足足十几秒。法官提示：“你在哪儿工作？”蔚少辉回答：“中国足协。”法官继续提示：“具体什么工作？”蔚少辉才说：“国家队领队。”之后，每当蔚少辉答非所问，被法官提醒时，他都会反复说“对不起”，再重新解释。

蔚少辉的妹妹、二哥、三哥及另外两个亲属都到了法院，一位旁听人士告诉记者，进入旁听席的只有蔚少辉的妹妹和另外两个亲属。庭审结束后，蔚少辉见到妹妹，再也控制不住情绪，失声痛哭，“他哭得挺凄凉的，弄得我们旁听席的人都想哭。”这位旁听人士说。

蔚少辉问妹妹：“二哥、三哥都来了吗？家里都好吗？”妹妹回答：“都来了，在下面呢，家里一切都好，你自己照顾好自己。”警方此时要押解蔚少辉离开法庭，蔚少辉恳求：“我能不能再说两句话？”但这个要求未被允许。

### ■本人表态

#### “没做对不起中国足球的事”

庭审最后阶段，蔚少辉表示他没做过对不起中国足球的事，希望法庭考虑他主动交代的情节，在量刑方面从轻判罚。

蔚少辉在庭审现场对14项指控提出了个人质疑，在法官询问“那么为什么此前你承认了这些指控并且这里还摁着你的手印”时，蔚少辉踌躇很久后说了句：“有些不是我做的。”

蔚少辉最后陈述时，向法官一再强调自己对14项指控提出的异议并无他意，“我这不是翻供，我没有要翻供的意思，我就

是讲事实，跟大家解释清楚，这个事到底是怎么回事。有些不是别人向我行贿，很多都是大家处得关系不错，朋友的人情往来。”

蔚少辉还表示：“中国足球走到今天，成功过，也失败过。这中间我需要负一定责任。但是，我从来没做过损害中国足球利益的事情，没有做过对不起中国足球的事，没有做过与假赌黑有关的事，没有过操纵比赛。所以，我希望法庭能够考虑我主动坦白、主动退回款项等表现，能够在量刑上从轻判罚。”

### ■律师声音

#### 请求判10年以下刑期

昨天晚上7点，蔚少辉的两名代理律师从法院侧门悄悄走出。蔚少辉的第一辩护律师接受记者采访时表示：“我们为蔚少辉做的是最轻量刑辩护。”法庭上，蔚少辉的辩护律师请求判蔚少辉10年以下刑期。

对于蔚少辉被指控的具体内容，律师表示，由于庭审时间太长，自己非常疲劳，有些记不清了，“15个大项中，还分出来很多小项，有的有3个小项，有的有2个小项，具体的内容我也不太方便透露。”

蔚少辉的律师还说：“我们做的是最轻量刑辩护，跟无罪辩护是有区别的。主要是根据所指控的内容，我们认为从法律上证据不足的东西，进行减轻罪行的辩护。”

本版撰稿 特约记者 孙永军

### ■链接

#### 邵文忠涉嫌贪污931万

昨天，前福特宝公司老总邵文忠贪污一案在鞍山市中级人民法院公开审理，据邵文忠律师介绍，检方认定邵文忠只有一项罪名——贪污，邵文忠共有四项指控，涉案金额为931万。

931万的数字超过了杨一民125.4万、谢亚龙172万，以及传言中的南勇300万左右的总和，即便是加上张健强的273万，邵文忠也毫不逊色，他也成为反赌风暴中涉案金额最高的官员。